
Investors CEOs

Sum of 
“extremely” and 
“highly” exposed

“Moderately”
 exposed

“Slightly” and
“minimally” 

exposed

Same climate threat, different levels of urgency
Investors are more likely than CEOs to say that climate change will affect companies’ financial performance across multiple time horizons.

Climate-change 
threat exposure, 
next 12 months

Climate-change
threat exposure, 
next 5 years

Energy 
transition’s 
effect on 
profitability, 
next 10 years

Note: Likelihood ratios are based on regression analysis of two sets of survey findings.
Source: PwC’s 26th Annual Global CEO Survey, PwC’s Global Investor Survey 2022, original analysis
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CEO climate action trails investor expectations

Implement initiatives to reduce my company’s emissions

Innovate new climate-friendly products or processes

Develop a data-driven, enterprise-level climate strategy

Implement initiatives to protect against physical climate impacts

Apply an internal price on carbon in decision-making

CEOs: Action in progressCEOs: Action completedInvestors: Action considered effective

Source: PwC’s 26th Annual Global CEO Survey, PwC’s Global Investor Survey 2022, original analysis
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When asked about five specific climate actions, investors were more likely to say that the action is effective than CEOs were to say that 
the same action is in progress or complete at their company.




